MAP2220 - Fundamentos de Analise Numérica

LISTA 1 - 2° semestre de 2017

Escolher 5 exercicios para entregar

Exercicio 1: Dada a func¢do f(z) = 2 — 0.6z — 2 pede-se

a) Determine um intervalo que contenha apenas uma raiz dessa fungao. Justifique!

b) A sequéncia gerada por

5
o1 = ®(2n) = 5

converge para a raiz a delimitada em a), escolhendo-se convenientemente xy # a7 Justique!
Em caso afirmativo, exiba tal xo que garanta a convergencia e faca duas iteradas do processo.

c) Encontre a raiz delimitada em a) pelo método de Newton com precisao € = 0.01.

Exercicio 2: Mostre que a funcao

O(x) = % <x+ %)

possui tnico ponto fixo Z positivo. Determine a tal que para todo zp em [a : 3] a sequéncia x,; =
®(xz,) convirja para T (justifique!!). Estime quantas iteragoes sdo necessdrias para se obter um erro
menor que 1072 na determinacio de Z a partir de xy = 3. Calcule x; e x5 e delimite |z, — T|.

Exercicio 3: Mostre que nenhuma das funcoes abaixo pode ser usara para aproximar v/2 pelo
método iterativo a partir de chutes iniciais diferentes de v/2 com garantia de convergéncia.

a) ®(x) = cos(z/2 + 2).



b) ®(z) =2*+z —2.

Exercicio 4: Use o Método de Newton para determinar o ponto de maximo global do polinomio
abaixo

p(z) = —22* +62° — 52® + 142 — 1

sabendo que ele é um ponto critico de f isolado no intervalo [1, 3]. Delimite o erro cometido.

Exercicio 5: Um vaso de 30cm de altura tem seccoes transversais de drea we? para h de 0 a
30cm. O volume de dgua (em cm?) que ele contém, estando cheio até uma altura a, é dado por
V(a) = foa me*dx. Até que altura deve-se encher o vaso para que ele contenha 5em? de dgua? Use
o método de Newton, determinando um intervalo que contenha a solucao e justificando a escolha do
valor inicial de forma a garantir a convergéncia (com erro menor que 1073).

z—1
) z2+1
polinémio da forma g(z) = Y, _, ara*.

definida no intervalo I = [—1,2]. Aproxime f(z) por um

Exercicio 6: Seja a funcao f(x) =

Exercicio 7: Seja a fungao tabelada

t o 1 2 3 4 5 6
f(t)]10 15 23 33 45 58 69

100
1+ae—Bt

Como ajustar f por uma fungao do tipo g(t) = segundo um método de Minimos quadrados

discreto?

Exercicio 8: Determine a, b, ¢ de forma a minimizar

/1 (t* — a — bt — ccos(t))?dt.

1

Exercicio 9: Seja f € Cla,b] e ¢ € P, que minimiza ||f — p|ls = (fab(f — p)?(2)dx)'/? para todo
p € P,. Mostre que existem pontos: a < o < x1 < ... < x, < btal que f(x;) = q(x;),i=0,1,...,n.



